
 م (  2023- 2022)الفصل الأول للعام الدراسي   دس أسئلة العلوم الصف السانموذج إجابة بنك  - اللجنة الفنية المشتركة لعلوم المرحلة المتوسطة  -التوجيه الفني العام للعلوم   - وزارة التربية 

0  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 م (  2023- 2022)الفصل الأول للعام الدراسي   دس أسئلة العلوم الصف السانموذج إجابة بنك  - اللجنة الفنية المشتركة لعلوم المرحلة المتوسطة  -التوجيه الفني العام للعلوم   - وزارة التربية 

1  

 

 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 م (  2023- 2022)الفصل الأول للعام الدراسي   دس أسئلة العلوم الصف السانموذج إجابة بنك  - اللجنة الفنية المشتركة لعلوم المرحلة المتوسطة  -التوجيه الفني العام للعلوم   - وزارة التربية 

2  

 

 

 اختر الإجابة الصحيحة علمياً لكل من العبارات التالية و ضع علامة )√( في المربع المقابل لها: السؤال الأول:

 : ل تكيف الأشواك في نبات الصبار -1 

 ى الماءلالحفاظ ع         البحث عن الماء            امتصاص  الطاقة        الحماية    

 :بنجاح ماعدا يةلجى العيش في البيئة الثلع الدب القطبيعد تسا التالية فاتتكيال -2

 

 : بيئة في الجربوعيتكيف  -4

 القطبية                     المزرعة                      الغابة    راءالصح            

 

 في المناطق الجافة مـاعـدا:  للمعيشة كائنات الحية لل التالية تكيفات -5

 لونه مثل بيئته       جذور طويلة                 الاختباء في الجحور         فرو سميك                      
 

 : أكتب بين القوسين كلمة )صحيحة( للعبارة الصحيحة وكلمة )خطأ( للعبارة غير الصحيحة لكل من العبارات التالية: ي السؤال الثان

  (  صحيحة  )                 .        ته بنجاحفي بيئء ى البقالوك لمساعدة الكائن الحي علبنية أو س ذوالتكيف -1

 (  صحيحة)                                          غذائها.       حسب نوع  ها علىف في مناقير تختلالطيور -2

  (  خطأ    ) حرارة الارض ى انخفاض درجةلالطبيعي دليل ع هاارتفاع منسوب مياه المحيطات والبحار عن وضع-3

   (  صحيحة )       إنشاء المحميات في الكويت لحماية الثروة الحيوانية والنباتية.                                  -4

  ( صحيحة  )      بعض الكائنات الحية.                               راضالمناخ إلى انق حرارة في يؤدي التغير-5

 (  صحيحة )      .                           رارى رة الاحتباس الحهالصناعية تحد من ظاول بالقوانين الد التزام-6

    (    خطأ   )                                                   . ءالدهون كغذاى تخزين ليساعد الجمل ع الخف-7

  (  صحيحة )            ا.                              نهلو  بقدرتها على تغير من الأعداء هاتحمي الحرباء نفس-8

 (   خطأ  )       ى الثروة السمكية .          لفي الحفاظ ع هماصطياد صغار الأسماك في موسم التكاثر يسا -9

 د لون تحت الجهطبقات الد   
 

     لون الفرو      بين الاصابع       غشاء           يكالسملفرو ا
 بركة:الى ضفاف لشكل قدم طائر يعيش ع -3
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 : يناسبها من عبارات المجموعة )أ(السؤال الثالث: في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة )ب( واكتب رقمها أمام ما 

 المجموعة )  ب  ( المجموعة )  أ  ( الرقم 

  (2   ) 

  (3   ) 

 :في المناطق الباردة على المعيشةتكيف بنيوي يساعد الكائن الحي  -

 :على غذائه للحصولتكيف بنيوي يساعد الكائن الحي  -

 أشواك   -1

 فرو سميك -2

 منقار مدبب -3

  (2   ) 

  (3   ) 

 :وع الغذاء المناسب لطائر المالك الحزينن -

 :عصفور الدوريلوع الغذاء المناسب ل ن -

 

 

 

 

 

 : لما يأتي تعليلا علميا سليما : علل رابعالالسؤال 

 

 عدم تجمد أرجل الحيوانات في المناطق الباردة.-1

 .الحيوانات كبيرةكمية الدم المتدفقة إلى أرجل  -
 .ينصح بزارعة الأشجار في المناطق الخالية-2

 .للتقليل من ارتفاع درجة الحرارة الذي يؤدي إلى الاحتباس الحراري عن طريق انتاج كمية كبيرة من الأكسجين -
 أنشأت دولة الكويت محمية الشيخ جابر الأحمد الصباح المائية. -3

 .والمعرضة للانقراض و من الصيد الجائرلحماية النباتات النادرة  -
 الداكنة البقاء حية في البيئة الصناعية. الفراشاتتستطيع  -4

 .لونها يشبه لون البيئة الصناعية مما يمكنها من الاختفاء من الأعداء -
 .قصيرة الصحراءدورة حياة نباتات  -5

 .للتغلب على ندرة المياه -
 

   : الحالات التالية: ماذا يحدث في كل من لخامس السؤال ا

  

 قدم الجمل حافر صغير ومدبب. كون تعندما -1

 لا يستطيع الجمل السير على رمال الصحراء الناعمة -
 .الأرض حرارةارتفاع درجة عند  -2

 هجرة الطيور إلى القطب الشمالي. –يقل الغطاء الجليدي  –زيادة الرطوبة  –ارتفاع منسوب المياه  –ذوبان الجليد  -

1              2              3 
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   : : ماذا يحدث في كل من الحالات التاليةلخامس السؤال اتابع / 

 الإكثار من زرع الأشجارعند -3

 سيتوفر موطن طبيعي للطيور والحيوانات وتزداد نسبة غاز الأكسجين في الجو. -
 .بعمل محميات طبيعية الاهتمامعدم  -4
 .والنباتات مهدد بالانقراضتصبح الحيوانات  -
 بين أصابع البطة. جلديغشاء  وجود عدم-5

 .تستطيع السباحة في الماءلا  -
 شكل خطاف. لىعصفور الدوري حادا قويا ومدببا ععندما يكون طرف منقار ال-6

 لا يستطيع التقاط البذور وتقشيرها وكذلك استخراج البذور من المخاريط النباتية. -
 لسان نقار الخشب قصير وغير لاصقعندما يكون  -7

 لا يستطيع تناول الحشرات من لحاء الأشجار. -
 الجوي. الهواءعند زيادة نسبة ثاني أكسيد الكربون في  -8

 ترتفع درجة حرارة الأرض ويحدث احتباس حراري. -
 

 أي مما يلي لا ينتمي للمجموعة مع ذكر السبب: :دسالساالسؤال 

 

 زراعة الاشجار – أكسيد الكربون يزيادة نسبة ثان – زيادة عدد المصانع –زيادة عدد السيارات  -1

 زراعة الأشجار  :يملا ينتي الذ -

 لأنها من طرق حماية المواطن الطبيعية والباقي عوامل التلوث والاحتباس الحراري. :السبب -

 

 إنشاء المحميات – ينقص الغطاء الجليد -فاع منسوب مياه المحيطاتارت – ارتفاع نسبة الرطوبة -2

 إنشاء المحميات ي: الذي لا ينتم -

 لأنها من طرق حماية المواطن الطبيعية والكائنات الحية السبب:  -
 

 ومخالب الاسدانياب – بناء القندس للسد –فر الجربوعح – رالنحل حول الازهارقص -3

 أنياب ومخالب الأسدي: ينتم لا يالذ -

 لأن تكيف بنيوي  :السبب -
 

 طبقة سميكة من الدهن تحت الجلد.  - تناول النباتات الشوكية   –لون الابيض –و سميك رف -4

 تناول النباتات الشوكيةينتمي:  لاي الذ -

 لأن تكيف للعيش في البيئة الصحراوية  :السبب -
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 باقرأ الفقرة التالية ثم أجب عن المطلو :سابعالسؤال ال

   إلى لون  مشابهالون الضب حيث كان  انتباههآثار  هناكالربيع و  عطلةإلى البر لقضاء  لةفي رح هخالد مع أبي ذهب -1
 .  الأشواك مثل أوراقهمثل الصبار حيث كانت  راويةالنباتات الصح هدوشا راءرمال الصح    

  فسر سبب تشابه لون الضب بلون الرمال. -
 لحماية نفسه من الأعداء. -
 ى بيئة البر.لع هااذكر طريقة تحافظ ب -

 .النظافة / عدم رمي النفايات / عدم إتلاف التربة / عدم اصطياد الحيوانات - 
 

 آخر ته المدرسة وعند عود ىإل هق زجاج السيارة تماما كل يوم قبل أن يتوجغللاحظ عمر أن والده يتأكد من إحكام -2
 قبل أن يشعر ببرودة التكييف.  رارةاليوم يعاني من الارتفاع الشديد في درجة الح   

 .السيارة حرارةليخفف من الارتفاع الشديد في  يساعد والده راحساعد أحمد في اقت -
 .فتح زجاج السيارة قليلا  -

 نهاالحيوانات والنباتات وطرق الحد م ىلا عهوتأثير  ي رار الاحتباس الح هرةأصدقاء البيئة في المدرسة لمناقشة ظا فريق اجتمع-3
 .    سمكيةلزارعة والثروة الل الهيئة العامة لعرضها على

 ي في دولة الكويت: رار الاحتباس الح هرةظا للحد من طرق اقترح -

 الزيادة في زراعة النباتات والتشجير في الطرق. -

 
 هددةمام الشديد بالحيوانات المهتالعناية والا إلى محمية صباح الأحمد المدرسيةحلتهم ر  أثناءطلاب الصف السادس لاحظ  -4

 ى الثروة الحيوانية والنباتية. لفي الحفاظ ع اعدالأستاذ كتابة بعض الطرق التي تس لب منهمفي الكويت، ط راضبالانق

 . (نقاط 3لا تقل عن ) اذكر طرق حماية بيئة الحيوانات في الكويت  -

 المحميات الطبيعية *

 حديقة الحيوان  *

 سن القوانين لمنع الصيد والرعي الجائر* 
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 وب :لالبيانية التالية ثم أجب عن المط مادرس الرسو :ثامنالسؤال ال

 وثة والأخرى نظيفة. لما مهون في منطقتين أحدا للداكنة ان وأخرى لو فاتحة ال فراشاتزي بإطلاق ليقام عالم انج-1

  .ى قيد الحياةلون التي بقيت علالفاتحة والداكنة ال الفراشاتالأعمدة نسبة  ظهرت   

 .الملوثة الفراشات الداكنة اللون العيش في المنطقة تستطيع -

 النظيفة الفراشات الفاتحة اللون العيش في المنطقة ستطيعت -

 ليساعدها لونها على التخفي وحماية نفسها : السبب -

 للأرض على مدار عدةأحوال الطقس في القطب الشمالي  بدراسةعند قيامهم ء لمامجموعة من العلاحظ  -2
 ةرار سنوات تغير في درجات الح    

 . 2016 - 2010 ينرة في العامرادرجة الحاستقراء  -

 زيادة في درجة الحرارة. الملاحظة:  -

 .ى منطقة القطبينلعرة ر اختلاف درجة الحراتأثي ما -

 زيادة معدل ذوبان الجليد -
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 اختر الإجابة الصحيحة علمياً لكل من العبارات التالية وضع علامة )√( في المربع المقابل لها:  السؤال الأول:

  م المعيشة في:  ئقدم الحيوان في تلاالشكل المقابل،  -1

 ةالغاب   ةلجيالمناطق الث             البحر           راء              الصح                  

 :تحت سطح الأرض هوالباقي يخزن هيقوم بجمع غذاءه حيث يتناول جزء منكائن حي -2

 

    3- التكيفات التالية سلوكية ماعدا:  
 

 
  
 : هاالنوع من أسلاف راداف هافطرية يرثالتالية  كياتلو حد السأ -4
 
 

 

 

 كائن حي يعيش معيشة اجتماعية:   -5

 النحل                  الطيور                                 النمور                          الأسماك                     

 

 كائن حي يعيش معيشة جماعية: . 6

 

 ضغط أكثر:  هالمنزل الذي تتحمل قاعدت. 7
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 اختر الإجابة الصحيحة علمياً لكل من العبارات التالية وضع علامة )√( في المربع المقابل لها: لسؤال الأول:تابع / ا 

 الاحتياجات الخاصة: ي أحد الكائنات الحية الذي يساعد ذو  -8

 الدب                       الفيل                                     الكلب               الحصان    

 :  عداة ما بنيوي التكيفات التالية -9
 

 انذار  ةوضعي               ون الوقائي لت            الأفعى المرجانية اب الكنغر        ر ج     

 تعيش معيشة جماعية:  يالحيوانات الت - 10

 العقارب          النحل  النمل      الطيور     
 

 بين القوسين كلمة )صحيحة( للعبارة الصحيحة وكلمة )خطأ( للعبارة غير الصحيحة لكل من العبارات التالية: : أكتب ي السؤال الثان

 
 

    ( صحيحة)  .السلوك هو الطريقة التي يتصرف بها كائن حي ما لما يحدث له داخليا وما يحصل في بيئته الخارجية .1

                    

    ( صحيحة)                                          بنيوي في الكنغر. التكيف إلى ال هميشير السالشكل المقابل  .2

                    

                       ( صحيحة)                                                          .             هامع بيئتتكيف الحرباء  تلون  .3

                       ( خطأ)                                          كائن اخر. مع كائن حي ما يتشابهتكيف  ون الوقائيتلال .4

    (صحيحة)                                         تغطية القشور جسم السمكة تكيف بنيوي.              .5
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 : العبارة أو الشكل من المجموعة )ب( واكتب رقمها أمام ما يناسبها من عبارات المجموعة )أ(السؤال الثالث: في الجدول التالي اختر 

 المجموعة )  ب  ( المجموعة )  أ  ( الرقم 

  (3   ) 

  (2   ) 

 :كائن حي يتميز بتكيف خاص يساعده على حماية صغيره من الخطر -
 :كائن حي يتميز بتكيف جسمه مع لون محيطه -

  القط -1

 الحرباء  -2

 الكنغر -3

  (3   ) 

  (1   ) 

 :كائن حي يعيش معيشة اجتماعية -
 :كائن حي يعيش معيشة انفرادية -

 العقرب -1
 الفيل -2
 النمل -3

  (3   ) 

  (1   ) 

 سلوك: وضجيج الزحام الشوارع على الأحصنة تعود -
 :بركة الماء سلوك فيسباحة صغار البط خلف الأم  -

 فطري -1
 هجرة -2
 مكتسب -3

  (2   ) 

  (1   ) 

  :يختص بفرد من أفراد النوع الواحدو سلوك ينشأ نتيجة الخبرة -

  :ترثه أفراد النوع الواحد عن أسلافهاوعتمد على الوراثة يسلوك  -

الموروث() ري الفط -1  
المكتسب  -2  
 يتكيف بنيو -3

 

 أي مما يلي لا ينتمي للمجموعة مع ذكر السبب: :رابعالالسؤال 

ية –الكنغر راب ج -1  وضعية إنذار القط.    – حمل العقرب لصغارها على ظهرها  – تناول فقمة ا الحيوانات القشر

 جراب الكنغر مجموعة: لالذي لا ينتمي ل -

  تكيف بنيوي السبب: 
 

 ب بالأمر.لوقوف الك –النطق  دمع –صيد الفريسة –حركات السيرك  -2

  صيد الفريسةمجموعة: لالذي لا ينتمي ل -

 سلوك فطري  السبب:  -
 
 سباحة صغار البطة. –حركات السيرك  – ى اء مأو بن –صيد الفريسة  -3

  حركات السير : مجموعةلالذي لا ينتمي ل  -

 سلوك مكتسب السبب:  -
 

 النحل.  –الطيور – سودالأ –الأسماك  -4

 النحل: مجموعةلالذي لا ينتمي ل -

 معيشته اجتماعية  السبب:  -



 م (  2023- 2022)الفصل الأول للعام الدراسي   دس أسئلة العلوم الصف السانموذج إجابة بنك  - اللجنة الفنية المشتركة لعلوم المرحلة المتوسطة  -التوجيه الفني العام للعلوم   - وزارة التربية 

11  

 

 : لما يأتي تعليلا علميا سليما  : عللخامس الالسؤال 

 في المزرعة. زاعةعدم استجابة الطيور لمؤثر الف -1
 الطيور أصبحت معتادة على رؤية الفزاعة أي أصبح لديها سلوك مكتسب نشأ نتيجة الخبرة  -
 
 لى ظهرها.ع هاتحمل أنثي العقرب صغار  -2
 لتحميها من الحيوانات المفترسة -
  
 الكنغر. أنثى عند مميز جرابيوجد  -3
 ليساعدها على حماية صغارها من الخطر  -
 
 .وعهوك إلى نلالس هذاالوقوف بأمر لن يورث  لمب الذي تعلالك -4
 الوقوف بأمر هو سلوك مكتسب يكتسبه الفرد ولا يولد معه - 
 
 وك في معيشة الحيوان. لاختلاف تنظيم الس -5
 حسب معيشتها في البيئة الطبيعية وقدرتها على التفاعل مع أفراد النوع نفسه لحماية صغارها  -
 

 تعيش الطيور والأسماك في جماعات.  -6

 للدفاع عن نفسها وحماية صغارها -
 

 ية:  لالحالات التا كل حالة من السؤال السادس: ماذا يحدث في

 حوض السمك.  لىبالنقر ع رارعند الاستم -1

 فزع الأسماك تدريجيا لأنه يتحول من سلوك فطري إلى سلوك مكتسبيقل  -
 
 السماح بصيد الأسماك في موسم التكاثرعند  -2

 تقل أعداد الأسماك -
 

 م من كائن آخر.  هجو ل القط عند تعرض -3
 يقوم بوضعية الإنذار حتى يبدو أكبر حجما ويخيف أعداءه -
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 الجدول التالي:   موضح فيهو لي كما السابع: قارن بين كل مما يلسؤال ا

 

 

  
 وجه المقارنة

ةجماعي  
 نوع المعيشة اجتماعية 

 السبب تقسيم العمل فيما بينها للدفاع ورعاية الصغار 

 

 
 المقارنة وجه  

 نوع المعيشة      انفرادية  اجتماعية
ميقس  الافرادتقسيم العمل بين  لا يقسم 

 
 

 :ثم أجب عن المطلوب  جيدا،  ادرس الأشكال التاليةالسؤال الثامن: 

 

 :  الشكل المقابل لأنواع مختلفة من الأحذية -1
 (    2)     رقميمثله ال الرمل الشاطئ لسير علىالحذاء الأنسب  -

 كلما زادت مساحة السطح قل الضغط : سبب اختياركال -

 ارسم العلاقة البيانية التي توضح تفسيرك.  -
 

 

 

 

 

 

 

  الضغط

 

  السطح

 
 مساحة

(1(                )2(                          )3) 
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 ي حسب الجدول التالي:  لالسؤال التاسع: صنف كل مما ي

 

    (  على ظهرها  رهاالعقرب لصغاحمل  -ون الحرباء  لت  -ب الكنغر     اجر   -وضعية إنذار القطط    )  -1

 وكي  لالتكيف الس التكيف البنيوي 

تلون الحرباء -ر جراب الكنغ  
 

حمل العقرب لصغارها على ظهرها -  وضعية إنذار القط  
 

 
  (ة زاعالف لىتعود الطيور ع -قيادة السيارة   -في الماء  الأموراءسباحة صغار البط     -بناء العش)  -2

 وك الفطري لالس وك المكتسب لالس

تعود الطيور على الفزاعة -قيادة السيارة  بناء العش -سباحة صغار البط وراء الأم في الماء    
 

 :   ثم أجب عن المطلوب  ة،اقرأ الفقرالسؤال العاشر: 

 

ي طيعدد ال يادةمزرعة والده ز رة يالاحظ عادل عند ز  -1
 ،رض والده إلى خسائر فادحةعل مما يتأكل المحاص ور الت 

ح عادل حل لمشكلة الط      ي يفاقت 
 تتناول الثمار.  ور الت 

 المشكلة؟ حل ماذا تتوقع أن يكون -

ي وسط المزرعة لإخافة الطيور  -
 . عمل فزاعة ووضعها ف 

 

ي يمجموعة من الصنادك قردا داخل قفص به ت  حبس مدرب الس   -2
 سقف القفص موز.  ق و مثبت ف 

ةيماذا توقع أن  -   ؟ فعل القرد للحصول على الموز بعد فت 

 سيحاول القرد الوصول إلى الموز بوضع الصناديق فوق بعضها البعض  -

 سلوك مكتسب ؟ أذكر نوع السلوك الذي قام به القرد  -
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 م (  2023- 2022)الفصل الأول للعام الدراسي   دس أسئلة العلوم الصف السانموذج إجابة بنك  - اللجنة الفنية المشتركة لعلوم المرحلة المتوسطة  -التوجيه الفني العام للعلوم   - وزارة التربية 

15  

 

 

 اختر الإجابة الصحيحة علمياً لكل من العبارات التالية وضع علامة )√( في المربع المقابل لها:  الأول:السؤال 

 أداة لتقطيع الخشب ، اختر الرسم الصحيح لنوع الأداة:  ابطالحاستخدم الشكل المقابل،  -1

 

 

 

 : الروافع التالية من نوع واحد ما عدا-2

    
 النوع الأول  :   رافعة منتعتبر  الأداة التي -3

   

 طلقالم               كسارة بندق      بيبسىفتاحة       صقالم     

  النوع الثالث:  رافعة من تعتبر  الأداة التي -5

  

           

 

 :  ينرافعة من النوع الثاالشكل الذي يمثل ال -6

  

              
  
 
 

   
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 : أكتب بين القوسين كلمة )صحيحة( للعبارة الصحيحة وكلمة )خطأ( للعبارة غير الصحيحة لكل من العبارات التالية: يالسؤال الثان 

 

  (  صحيحة  )                                النوع الأول.                     رافعة منالعتلة  -1

 (    خطأ   ) .            فيها المقاومة بين القوة ونقطة الارتكازروافع النوع الأول تكون  -2

    (  صحيحة )            اومة.       قوة عن ذراع المقتوفر الرافعة الجهد كلما زاد ذراع ال -3

  (     خطأ   )           .                                        يالسنارة رافعة من النوع الثان -4

  

  (   صحيحة )              روافع النوع الثالث لا توفر الجهد.                                 -5

 (  صحيحة  )                     والوقت او كلاهما. مكنها أن توفر الجهد يطة يالآلات البس -6

 : السؤال الثالث: في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة )ب( واكتب رقمها أمام ما يناسبها من عبارات المجموعة )أ(

 المجموعة )  ب  ( المجموعة )  أ  ( الرقم 

  (1   ) 

  (3   ) 

   :رافعة من النوع الأول -

 ني:رافعة من النوع الثا -
 

 الملقط -1

 كفتينميزان ذو  -2

 كسارة البندق -3

  (2   ) 

  (4   ) 

 وة  قرمز ذراع ال -

 اومة  قرمز ذراع الم -

 2ل -1
 1ل -2
 ق -3

 

 لوب:عن المط ب أج مجيدا ث الرسومات التالية: ادرس  السؤال الرابع

 الشكل المقابل يوضح أنواع من الروافع: -1
  الأول   وعمن الن ةرافع يمثل الميزان -

 الثالث وعمن الن ةرافعتمثل رقة طالم -
 
  حدد عناصر الرافعة على الرسم:  كروافع، للإنسان ل العظمىيكاله تعمل أعضاء -2
 

 

 

 المقاومة

 القوة

 محور الارتكاز

 القوة المقاومة

 محور الارتكاز 



 م (  2023- 2022)الفصل الأول للعام الدراسي   دس أسئلة العلوم الصف السانموذج إجابة بنك  - اللجنة الفنية المشتركة لعلوم المرحلة المتوسطة  -التوجيه الفني العام للعلوم   - وزارة التربية 

17  

 

 

 
 لوب: عن المط ب أج  مجيدا ث الرسومات التالية : ادرس لسؤال الرابعتابع / ا  

 .مافعة على الرسر ال زاءأج حدد -3

 
 :  السبب  مما يلى لا ينتمي إلى المجموعة مع ذكر: أي السؤال الخامس 

   

   (طقالمل –ص قالم –الميزان ذو كفتين  –الأرجوحة ) -1
 الملقط :يالذي لا ينتم -
  الملقط رافعة من النوع الثالثالسبب:  -
 
 (كسارة البندق –الملقط  – السنارة –المكنسة ) -2
 كسارة البندق: الذي لا ينتمي -
 رافعة من النوع الثانيكسارة البندق  :السبب -
 

    أجب عن المطلوب:   اقرأ الفقرة التالية، ثم  : السؤال السادس

 حمد مع اصدقائه إلى البحر، فأراد احمد ان يكسر الجوز لأصدقائه فلم يجد أمامه إلا أدوات قليلة ،  أذهب  -1

   حمد على كسر الجوز؟أتساعد  يفما الأداة المناسبة الت     

 الكسارة: الأداة -

 توفر الجهد والوقت  السبب: -

 

 

ي ذكريات الطفولة، و احض  لكم بدر كمية من البندق  -2
 جلست مع أصدقائك لمشاهدة التلفاز و التحدث ف 

 ( .  2الأداة المناسبة لكش البندق يمثلها الرقم )  -

ي و هي توفر الجهد و الوقت السبب :  -
 رافعة من النوع الثان 

 

 

 

   
              

 1  2 

 المقاومة

 القوة 

 القوة  محور الارتكاز

 محور الارتكاز 

 المقاومة 

ن   كسارة البندق                   حجر                           سكي 

 جوز
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  : علميا سليما علل لما يلى تعليلا بع: السؤال السا 

 

   حياة الانسان البسيطة المهمة في الآلاتوافع من الر -1

 الروافع آلات بسيطة توفر الجهد أو الوقت أو كليهما معا  -
 

ن كلا مثامنلسؤال الا   : ما يلىي كما هو موضح بالجدول التالي : قارن بي 

 

 

 

 

 المقارنة      

 
 الثالث

  
ي  

 الثان 
 

 

  الرافعةنوع 

 

 

 رافعة من النوع الثاني

 

 الأول  رافعة من النوع

 

 المقارنة

 

 
ومحور الارتكاز القوةبي    المقاومة  

 
 محور الارتكاز بي   القوة والمقاومة

 

 

 ترتيب عناصر الرافعة

 

 : السؤال الثامن: أوجد حل للمشكلة التالية 

 .المدرسة من الفصل إلى المختبر يفأثناء التنقل حقيبته  حملحمد من مشكلة  ييعان -1

  ؟حل هذه المشكلةمن الروافع تساعد في ار نوع يساعد حمد على اخت   -

   .لوقتاتوفر الجهد و( من النوع الثاني ذات عجلات )رافعة حقيبة يستخدم  -
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ي المرب  ع المقابل لها:  (√ )ت التالية وضع علامة الكل من العبار ميا ل السؤال الأول: اختر الإجابة الصحيحة ع
ن
 ف

 :  بمقدار  بكرة ثابتة استخدممن الجهد الذي يبذل عند المتحركة توفر لنا البكرة  -1

 دهلا توفر الج         دهنصف الج         دهث الجلث                     دهرب  ع الج 

ان، الشكل المقابل -2 كي تساوي قراءة المت    :   الزنتر

      نيوتن 250                  نيوتن 200                           نيوتن 100                          نيوتن 50

ي  -3
 د : هجالر توفالشكل الذي يمثل البكرة الت 

 

  

ان، الشكل المقابل -4  : تساوي قراءة المت    

 نيوتن250     نيوتن 200      نيوتن 100        نيوتن 50  

                  

 

 

 

 

 نيوتن   100

 نيوتن  100 
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: ا ي
ن لسؤال الثانن ن ك اكتب بي  ي كل مما لالصحيحة ع غت   العبارة ( امام خطأ  و كلمة )الصحيحة   امام  العبارة (صحيحة  )مة لالقوسي 

ن
: ميا ف ي

  يأنر

 

 (                           صحيحة  )                           د. هالبكرة الثابتة توفر الوقت ولا توفر الج -1    

 (                            خطأ   )                                        من النوع الثالث.  رافعهالبكرة الثابتة  -2 

ي البكرة الثابتةرا ع القوة ضعف ذا ذر  -3 
 
        (                              خطأ )      .       ع المقاومة ف

 (                           صحيحة   )              ة البكرة الثابتة.          لم من أمثلبكرة رفع الع -4   

ي البكرة الثابتة اكتر من ذ را ذ -5 
 (                               خطأ  )         ع المقاومة . ار ع القوة ف 

               

 

ي الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة 
ن
   (أ )ت المجموعة اواكتب رقمها أمام ما يناسبها من عبار  (ب) السؤال الثالث: ف

               

 الرقم  (أ)المجموعة  (ب)المجموعة 

 المركبة  -1

 البكرة الثابتة -2

 البكرة المتحركة -3

ي البكرة:  2= ل1يكون ل -
  ف 

ي البكرة:  1نصف ل 2يكون ل -
 ف 

  (2   ) 

  (1   )  

 مق  تساويق  -1

 نصف مقق  -2

 ضعف مقق  -3

ي البكرة  والمقاومةالعلاقة بي   القوة  -
 : المتحركةف 

ي البكرة الثابتة والمقاومةالعلاقة بي   القوة  -
  : ف 

  (2   ) 

    (1   )  

 السنارة -1
 البكرة الثابتة -2
 البكرة المتحركة -3

 : رافعة من النوع الأولآلة تعتتر  -
ي  -

 : آلة تعتتر رافعة من النوع الثان 
    (2   ) 

    (3   )  

 نيوتن (10) -1

 نيوتن (20) -2

 نيوتن (40) -3

ي البكرة المتحركة. 20القوة اللازمة لرفع ثقل مقداره  -
 نيوتن ف 

 

ي البكرة الثابتة.  20القوة اللازمة لرفع ثقل مقداره - 
 نيوتن ف 

  (1   ) 

    (2   )  
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 لكل مما يلىي ميا سللا عليل تعلع: عرابالسؤال ال  
ً
  : ليما

ي رفع الاثقال.  البكرة الثابتةعن استخدام المتحركة البكرة يفضل استخدام  -1 
 
 ف

 . الجهد والوقتالبكرة المتحركة توفر  -  

 من النوع الأول.  رافعهتعتتر البكرة الثابتة  -2

 المقاومة تأثت  ثت  القوة ونقطة أمحور الارتكاز يقع بي   نقطة ت -  

 د. ها لا توفر الجهنستخدم البكرة الثابتة رغم أن -3

 توفر الوقت تغت  اتجاه و -  

 د. هالبكرة المتحركة توفر لنا نصف الج -4

 المقاومة والقوة تساوي نصف المقاومة ذراع القوة ضعف ذراع  -  

ي البكرة الثابتة. ا ع القوة يساوي ذر ا ذ ر  -5
 ع المقاومة ف 

 كل منهما يساوي نصف قطر البكرة الثابتة  - 

ن كل مما خامسالسؤال ال ي الجدموضح ما هو ك  يلىي : قارن بي 
ن
: ول ف   التالي

 

 المقارنة هوج البكرة الثابتة  البكرة المتحركة

ي النوع 
الثان   نوع الرافعة النوع الأول 

 العلاقة بي   القوة والمقاومة القوة تساوي المقاومة القوة نصف المقاومة

2ضعف ل 1ل 2= ل 1ل   2ل و  1العلاقة بي   ل 

توفر الجهد لا  توفر الجهد  دهتوفت  الج 

 

 

 

 
 

 

 

   وجه المقارنة

  ثابتة  متحركة البكرةنوع 
 النوع الأول النوع الثاني نوع الرافعة 
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ي دسالسؤال السا 
ن
  الحالات التالية:  كل حالة من  : ماذا تتوقع أن يحدث ف

 

 عند أداء العمل.  كرة متحركةبالببكرة ثابتة العند استبدال  -1

 قل القوة المبذولة الى النصفت - 

 . الأجسامعند استخدام البكرة الثابتة لرفع  -2

 وتغت  اتجاه دون توفت  جهد توفر الوقت - 

 : ثم أجب عن المطلوبجيدا، ادرس الرسومات التالية : سابع الالسؤال 

   سم (8)قطر البكرة = ، فإذا علمت أن راتأنواع البكمقابل يمثل أحد الشكل ال -1

  ثابتةالالشكل يمثل البكرة:  -

  ( نيوتن30تساوي ) المبذولةالقوة  -

 سم(  4( يساوي = )  1لطول ذراع القوة ) -

 نيوتن( 10)يساوي  ومقدار الثقل، علما بأن لبكراتا نوعي   منقابل يوضح المالشكل -2

 متحركةال بكرةيمثل ال( 1رقم ) الشكل -

  الثابتة بكرةيمثل ال( 1رقم ) الشكل -

ي ال -
 نيوتن. ( 5) ( تساوي 1)رقم شكل القوة ف 

ي ال -
 نيوتن. ( 10) تساوي ( 2رقم )شكل القوة ف 

ي الشكل البكرة  - 
ي الث النوعفعة من ار ( 1)رقم ف 

 ان 

ي الشكل البكرة  -
 الاولالنوع ( رافعة من 2)رقم ف 

 

ي يوضح العلاقة بي   الجهد المبذول ونوع البكرة: لا -3
 رسم البيان 

 وجد أن: الحالتين وعند مقارنة الجهد المبذول في المواد لرفع بعضاستخدم خالد بكرة ثابتة وبكرة متحركة  -
 توفر الجهدوالسبب :  (  2)  البكرة المتحركة يمثلها رقم -
 
 

 
 

(1) (2) 

 نيوتن 30مق = 

 الجهد المبذول

 البكرة 2 1  
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    :لهافي المربع المقابل  ( √  )وضع علامة  ،ت التاليةراميا لكل من العبالالسؤال الأول: اختر الإجابة الصحيحة ع 

  قياس درجة الحرارة: في أداة تستخدم  -1

                                                                                                                              

 الصحيح  ترتيبما ال ،ماء ساخنبه ( في حوض  معدنية – خشبية – زجاجيةأنواع من الملاعق)  ثلاثعند وضع -2
 سخونتها.للملاعق حسب سرعة    

   الزجاجية ثم الخشبية ثم المعدنية                 المعدنية ثم الزجاجية ثم الخشبية

                  .المعدنية ثم الخشبية ثم الزجاجية   ةالخشبية ثم المعدنية ثم الزجاجي

    رقم: عند ال تنتقل الحرارة بطريقة الحمل المقابل، الشكل  -2

         1                               2                            3                        4 

 تنتقل الحرارة بطريقة:الشكل المقابل،  -4

 الحمل  الإشعاع                           التوصيل                      الانتشار    

 :   الشكل الحمل فيتنتقل الحرارة بطريقة  -5

  

                   

 :  عدا ماموصلة للحرارة  التاليةالمواد  -6

 الفضة   الحدید                النحاس                   البوليسترين     
 
 مادة لا تسمح بانتقال الحرارة من خلالها :  -7
 الفضة                    الحدید                   النحاس                الخشب                     

2 

1 

4 

3 
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   :یليميا في كل مما ل بارة غير الصحيحة عع أمام  (خطأ)مة لوك عبارة الصحيحةأمام  (صحيحة)مة لاكتب بين القوسين ك:  نيالثاالسؤال 

 

 )  خطأ (                                             .  لقياس درجة الحرارة لمسحاسة ال علىعتماد يمكن الا -1

  ( ة)صحيح                                                  . رتقاس درجة الحرارة بواسطة الترمومت -2

  (  خطأ  )        السائل داخل الترمومتر عند وضعه في كوب الشاي الساخن.     انخفاض مستوى  -3

 )  خطأ (                                   تنتقل الحرارة في السوائل والغازات بطريقة التوصيل.  -4

                              )  خطأ  (                                 .                 من الهواء الباردأثقل الهواء الساخن  -5

                          ) صحيحة(                         الشمس وباطن الأرض من مصادر الحرارة.                     -6

           صحيحة (     )                        طاقة.من اليمكن أن تتحول إلى صور عديدة أخرى  الحرارة طاقة -7

 )  خطأ   (                                     . التوصيل بطريقةعند تسخين الماء تنتقل الحرارة  -8 

 )  خطأ   (                                    النحاس والحديد من المواد العازلة للحرارة.          -9

     ) صحيحة (                                               . حرارةلل التوصيل رديئةالهواء مادة  - 10

 (  خطأ   )                             الحرارة. توصيلتتشابه المواد الصلبة في قدرتها على  -11

   ) صحيحة (                        . الحرارة خلالها ببطء الزجاج من المواد التي تسمح بمرور -12
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 (: أ )ت المجموعة رامن عبا ها أمام ما یناسب هاواكتب رقم ،(ب )في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة : الثالث السؤال 
  

 الرقم  (أ  ) المجموعة  (ب  ) المجموعة 

 شعاعالإ -1

 نسيم البحر -2

 نسيم البر  -3

   واليابسة:اختلاف درجة حرارة الماء  نتيجة نهارارة تحدث بالقرب من الشاطئ هظا -

   واليابسة: اء اختلاف درجة حرارة الم نتيجة لبلارة تحدث بالقرب من الشاطئ هظا -

 (2  )  
 

 (1  )  
 

 الزجاج -1

 الخشب  -2

 الحديد -3

  : ببطء هاخلالالحرارة مادة تسمح بانتقال  -

 :هاخلال الحرارةتسمح بانتقال لا مادة  -

 (1  )  
 

 (2  )  

 

  

 : يمال يا سلميلا علتع  يیلل لما ل ع: السؤال الرابع

   تصنع مقابض أواني الطهي من الخشب. -1
  لا توصل الحرارة.  الخشب مادة عازلة للحرارة -
 توضع المدفأة أسفل الغرفة.  -2
 .أعلىإلى يخف وزنه ويرتفع عندما يسخن الهواء  -
 .  لا تكفي لقياس درجة الحرارةحاسة اللمس  -3
 دقيق لدرجة الحرارة  غبرمقياس  -
 . لا نشعر بالحرارةخراج صينية من الفرن مرتديا قفازات إعند   -4
 .القفازات مادة رديئة التوصيل للحرارة -
 على الغرفة. أ يوضع مكيف الهواء في  -5
 .سفلأالهواء البارد ثقيل فينزل الى  -
 . أهمية السائل داخل الترمومتر -6
 . صعودا وهبوطابالحرارة يتأثر  -
 لمونيوم. تصنع أواني الطعام من الأ -7
 . لومنيوم جيد التوصيل الحرارة ويسخن بسرعةالأ -
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 : يمال يا سلميلا علتع  یليل لما ل عالسؤال الرابع: تابع / 

 اليد بالإشعاع.  لىإالحرارة من المصباح  تنتقل - 8  
 .وتنتقل في الفراغ يوسط مادإلى لا يحتاج  -
 . عند وضعها في كوب شاي ساخن المعدنيةالملعقة  تسخن -9
  المعادن موصلة جيدة للحرارة.  - 

 . الحملطريقة ت باالحرارة في السوائل والغاز  تنتقل -10
 .الساخنة تحمل معها الحرارة وترتفع لأعلى الجزئيات -

 تصنع أكواب الشاي من الزجاج أو الخزف.  -11
   الحرارة.  التوصيل رديئةمواد  -

  تصنع النوافذ الزجاجية من لوحي زجاج بينهما مسافة بها هواء.  -12
 .الهواء مادة رديئة التوصيل للحرارة فيمنع تسرب الحرارة من المنزل شتاء وعدم وصول الحرارة للمنزل صيفا - 

  . الجلوس على شاطئ البحر نهارايفضل  -13
 .( رواء البارد من البحر إلى اليابسة )نسيم البحهتيارات التنتقل  -

  ي لا ینتمي لمجموعة مع ذكر السبب:لالخامس: أي مما یالسؤال 

     حديد  –خشب  –ألمونيوم  –نحاس  - 1
 الخشب الذي لاينتمي:  -
  مواد موصلة ةالباقيمادة عازلة للحرارة السبب:  -

                 
 الاشعاع  –الحمل  – الترمومتر –التوصيل  - 2  

  الترمومترالذي لا ينتمي :  -
      والباقي طرق انتقال الحرارة  جهاز قياس درجة الحرارةالسبب :  -
   

 الالومنيوم  –النحاس  -الحديد  -الفلين الصناعي  -3
  الفلين الصناعيالذي لا ينتمي:  -
        والباقي مواد موصلة  مواد عازله للحرارة السبب:  -
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   السؤال السادس: ماذا تتوقع أن يحدث في الحالات التالية:
  

 اليد فترة كافية من الوقت.  راحة ىلج علعند وضع مكعب من الث -1

  . رهوينص جلة من اليد إلى الثار تنتقل الحر  -

 .ءمضازون الورقي فوق مصباح لوضع شريط من الح -2

 . بسبب تيارت الحمل ( يدور  ) يتحرك الشريط  -
 الإمساك بمقبض باب المختبر في يوم شديد البرودة.  -3

 ارة من اليد إلى المقبض و نشعر بالبرودة.  ر تنتقل الح -
 فين في درجة الحرارة. لعند تلامس جسمين مخت -4

 .قل درجة الحرارةلى الجسم الأإارة ر ى درجة الحلعارة من الجسم الأر تنتقل الح - 
 . لى لهبماء ع هوضع كمية من نشارة الخشب في حوض بعند  -5
 . ت الحمل في الماءاوطا بسبب تيار بهتتحرك صعودا و  -
 

   :كما هو موضح في الجدول التالي السؤال السابع: قارن بين كل مما يلي

 
 
 
  

 
      
 وجه المقارنة      

 الظاهرةاسم   نسيم البر نسيم البحر 
 وقت الحدوث ليلا    نهارا     

 اتجاه حركة الهواء من البر إلى البحر من البحر إلى البر
فوق إلى أعلى يصعد الهواء الساخن 

 قادماليابسة ويحل محله الهواء البارد ال
 .من جهة  البحر

 فوق البحرإلى أعلى  يصعد الهواء الساخن  
من جهة  قادمويحل محله الهواء البارد ال

 اليابسة 

 سبب الحدوث
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 : كل مما یلي كما هو موضح في الجدولصنف :  نالسؤال الثام
 

 ( خشب   –– زجاج      ––    بوليسترين  –    خزف     –    حديد      –  نحاس المواد )  -1

  للحرارةمواد جيدة التوصيل  للحرارةمواد ردیئة التوصيل  وللحرار مواد عازلة 

 حديد –نحاس  زجاج –خزف    خشب –بوليسترين 

 
 :ادرس الرسومات التالية جيدا، ثم أجب عن المطلوب : التاسع سؤالال

 :ى طعام ساخنليحتويان ع الإناءين الشكل المقابل، -1
 تابيدك دون استخدام قفاز  هكمستستطيع أن تنهما أي م -  
  ( 2رقم )  ناءالإ -  
 الإناء له مقبض من مادة عازلة تمنع وصول الحرارة فلا نشعر بالحرارة : السبب -  
 

   ي؟هيب الطعام أثناء الطللتق هاعقتين تفضل استخداملأي من الم -2
 ) ب ( عقة: لالم -  

  مادة عازلة )خشب( عازلة للحرارة السبب:  -  

 

 :توصيلى اللعة كل منهما فة وقدر لمخت بةلمواد صاليمثل العلاقة بين  المقابل الرسم البياني -3
 ( 1) العمود رقم  ثلهاي يمهصناعة أواني الطمادة تستخدم في أفضل  -

 ( 5)  العمود رقم لهاالتي يمث ادةي من المهيفضل صنع مقابض أواني الط -
 
 أنواع من سياخ الشواء المختلفة: الشكل المقابل یوضح  -4
  ( 2) م السياخ رقعند تقليب اللحم في  تستخدم القفازات -

  (1ولا نستخدمها في أسياخ رقم )    

 ،   موصل للحرارة وتكون ساخنة( حدید 2أسياخ رقم ) السبب:  -
 ( خشب ردیئة التوصيل للحرارة. 1أما أسياخ رقم )  القفازاتتتطلب لبس  

 

1 2 

 
           (1 )                            (2  ) 

 

 سياخ أ
          معدن

 سياخ أ
           خشب
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 :ادرس الرسومات التالية جيدا، ثم أجب عن المطلوب : التاسع سؤال التابع / 

  :تجربة تم اجرائها في المختبريوضح الشكل المقابل  -5
   . لفترة كافية فوق اللهب وتسخينه زجاجي مملوء بالماء بداخله نشارة خشبعند وضع إناء  -
 .أسفل تتحرك النشارة الى أعلى حتى تصل للسطح فتبرد وتهبط الى الملاحظة:  -
 تنتقل الحرارة في السوائل )  جزيئات الماء الساخنة تحمل الحرارة وتتحرك للأعلى :الاستنتاج -

  تيارات الحمل ةطريقب            
 :رفي المختب هاتجربة أجريتيوضح الشكل المقابل  -6
  عند وضع حلزون ورقي فوق المصباح الكهربائي -
 يتحرك)يدور(الملاحظة:  -
                     الورقي. الحلزون  ويتحركالى أعلى  جزيئات الهواء الساخنة الحمل فتتحركبتنتقل الحرارة الى الهواء الاستنتاج:  -

    :مطلوب جب عن ال أ، ثم أقرأ الفقرة التالية السؤال العاشر:  
الفحم وبدأ في الشواء فاستخدم أعواد خشبية وأعواد  يلى المخيم مع عائلتي وكان الجو باردا، وأشعل أبإذهبت في رحلة  -1

وشربنا الشاي  هاوعند الانتهاء من الشواء أعدت أمي مكانا مناسبا للجلوس وجهزت أواني مغطاه بالصوف لوضع الطعام ب معدنية
 وعدنا إلى منزلنا . علينا السعادة حتى انتهى يومنا كواب من الزجاج وطال الحوار مع أسرتي وخيمتأفي 

 الصوف –الخشب المواد العازلة حدد  -
 أعواد المعدنية الموصلةالمواد حدد  -
  الزجاجالمواد رديئة التوصيل حدد  -

 
 دوات طهي الطعام ذات مواصفات قياسية.أمسابقة لتصنيع  الكويتي نادي العلميالطرح  -2
 دوات لتحقق المركز الأول في المسابقة. هذه الأ أكتب اثنين من المواصفات التي يجب توفرها في -
 .من مادة موصلةإناء الطهي يصنع  -
 .تصنع المقابض من مواد عازلة -
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    :لهافي المربع المقابل  ( √  )ت التالية وضع علامة  راميا لكل من العبالالسؤال الأول : اختر الإجابة الصحيحة ع 

  أثناء حركة البندول البسيط فإن مجموع طاقتي الوضع و الحركة :   -1

   يزداد            يقل ثم يزداد    يقل     ثابت                       

 : يمثل جهاز تتحول فيه الطاقة الكهربائية إلى طاقة  قابلالشكل الم -2

        ضوئية    حرارية              صوتية                      حركية  

 : يحول الطاقة الإشعاعية إلى طاقة كهربائية جهاز -3

                                                               

 : طاقةالعند إضاءة مصباح كهربائي فإن الطاقة الكهربائية تتحول إلى  -4

           كيميائية ال حركية ال   الإشعاعية     ضوئيةال             ميكانيكية ال  

 : أحد مصادر الطاقة النووية -5

اليورانيوم              النحاس                   الفحم                                            الحديد 

   ميا في كل مما يأتي :لبارة غير الصحيحة ع عأمام ال ( خطأ  )مة ل عبارة الصحيحة وكأمام ال( صحيحة )مة لاكتب بين القوسين كي:  الثانالسؤال 

 

  )صحيحة(                                                            .    الجسم الذي يستطيع بذل شغل يمتلك طاقة-1

 )صحيحة(                             . درجة الحرارة إلى الجسم الأقل في درجة الحرارة رتنتقل الحرارة من الجسم الأكث -2

  )  خطأ  (                            . الطاقة الحركية هي طاقة يمتلكها الجسم نتيجة موضعه بالنسبة لسطح الأرض -3

   صحيحة()   . الاتزان الحراري هو انتقال الطاقة الحرارية من جسم مرتفع في درجة الحرارة إلى جسم أقل في درجة الحرارة-4
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                                                                                                                                            ميا في كل مما يأتي :لالصحيحة ع بارة غير عأمام ال ( خطأ  )مة ل عبارة الصحيحة وكأمام ال( صحيحة )مة لاكتب بين القوسين كي:  الثانالسؤال 

 )صحيحة(                                                     .                    الطاقة لها صور مختلفة    -5

 )صحيحة(                       .         آلة الخياطة الكهربائية تحول الطاقة الكهربائية إلى طاقة ميكانيكية    -6

 )صحيحة(          . يتكون البترول من بقايا النباتات و الحيوانات البحرية الدقيقة التي دفنت منذ ملايين السنين  -7

 )صحيحة(                                   .         كلما كانت حركة الجسم أسرع كانت طاقته الحركية أكبر -8

 )  خطأ  (                          .        الجسم نتيجة حركتهطاقة الوضع الكامنة هي الطاقة التي يمتلكها  -9

 )صحيحة(                                .  تتغير الطاقة من صورة إلى صورة أخرى وفق قانون بقاء الطاقة -10

 )صحيحة(                               .     تستخدم الطاقة النووية في توليد الكهرباء و صناعة الأسلحة -11

 )  خطأ  (                                              .     يتكون الفحم نتيجة دفن المعادن تحت الأرض-12

ي الجدول التالي اختر العبارة أو ال
ن
   :  (أ )ت المجموعة اواكتب رقمها أمام ما يناسبها من عبار  (ب ) شكل من المجموعة السؤال الثالث : ف

 

 الرقم  (أ)المجموعة  (ب)المجموعة 

 لمصباحا -1
 هاتفال -2
 مروحةال -3

  : جهاز يحول الطاقة الكهربائية إلى طاقة صوتية -
  : جهاز يحول الطاقة الكهربائية إلى طاقة ضوئية -

 (2 )  
 (1 )  

 الطاقة النووية -1
 الطاقة الكهربائية -2
 البترول -3

  : أحد مصادر الطاقة تكون من بقايا كائنات حية -
  :حد مصادر الطاقة يمكن توليدها عن طريق البترولأ -

 (3 )  
 (2 )  

 الطاقة الحركية  -1
 الطاقة الحرارية  -2
 طاقة الوضع الكامنة  -3

 الطاقة مختزنة في جسم بسبب وضعه بالنسبة لسطح الأرض:  -
 الطاقة التي يمتلكها الجسم نتيجة حركته:  -

 (3 )  
 (1 )  
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   السؤال الرابع: علل لما يلي تعليلا علميا سليما:

 تتحول الطاقة من صورة إلى صورة أخرى.  -1

 الطاقة لا تفنى ولا تستحدث من العدم  -

 عند خلط الشاي الساخن والحليب البارد تصبح درجة الحرارة واحدة بعد فترة من الزمن. -2

 الوصول إلى حالة الاتزان الحراري -

 قدرة الأجسام من حولنا على الحركة. -3

 تمتلك طاقة حركية -

 الحالات التالية :   كل حالة من السؤال الخامس : ماذا يحدث في

 

 عند توصيل التيار الكهربائي لسخان الماء .  -1   

 تتحول الطاقة الكهربائية إلى طاقة حرارية  -   

 

 عند إضافة كمية من الحليب البارد إلى الشاي الساخن . -2 

 سوف تصبح درجة حرارة الخليط واحدة ) اتزان حراري (  - 

 

 عند توصيل التيار الكهربائي للتلفاز . -3

 تتحول الطاقة الكهربائية إلى طاقة ضوئية و صوتية  - 

 

 عندما تتعرض بقايا النباتات و الحيوانات إلى عوامل فيزيائية و كيميائية لملايين السنين . -4

 يتكون البترول  -

 

 . بها مصباح كهربائيعند غلق دائرة كهربائية  -5

 يضيء المصباح / تتحول الطاقة الكهربائية إلى طاقة ضوئية  -

 

 عند تشغيل المروحة الكهربائية . -6 

 تتحول الطاقة الكهربائية إلى طاقة حركية -

   :أي مما يلي لا ينتمي للمجموعة مع ذكر السبب  :سادسالسؤال ال

 محرك سيارة   (  -رياح    -شلال ماء   -) شمس  -1

 محرك السيارة الذي لا ينتمي:  -
 محرك السيارة يحتاج إلى طاقة غير متجددة بينما البقية عبارة عن طاقة دائمة السبب:  -
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 : عن المطلوبالسؤال السابع : ادرس الرسومات التالية ثم أجب 
 يمثل لعبة الأرجوحة :  المقابلالشكل  -1
 (  Aعند الموضع ) تكون  كامنةالوضع الطاقة  -
 أقل ( ما يمكن . – أكبر( تكون طاقة الحركة )  Bعند النقطة )  -
  حركية إلى طاقةطاقة الوضع  تتحولأثناء حركة اللعبة  -
 
 
 
 الشكل المجاور يمثل آلة حاسبة :     -2
 كهربائيةإلى طاقة   الإشعاعية الآلة الحاسبة تتحول الطاقة  -

 

 

 

 يمثل منزلق اللعب: قابلالشكل الم -3
 ( .أ  كون عند الحرف )تأكبر طاقة وضع  -
  ( .ب  أكبر طاقة حركة تكون عند الحرف ) -

 

 

 بسيط :البندول اليمثل قابل كل الملشا -4
  ( . A , Cطاقة الوضع تكون أكبر ما يمكن عند الموضع ) -
  ( .Bطاقة الحركة تكون أكبر ما يمكن عند الموضع ) -
 
 

 
  : اقرأ الفقرة التالية ثم أجب عن المطلوب : ثامنالسؤال ال

 قام خالد بالاغتسال وترك صنبور الماء مفتوحا، ما رأيك بتصرف خالد؟ وبماذا تنصحه؟ -1

 تصرفه خاطئ رأيك: -  
 .يجب علينا ترشيد استهلاك المياه للمحافظة عليها :النصيحة -  

 

ي أعلى الجبل؟ ،عندما تتدحرج الصخرة إلى أسفل الجبل -2
ي تمتلكها الصخرة ف 

 برأيك أين ذهبت طاقة الوضع الت 

 . تتحول إلى طاقة حركية: رأيك -  
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    في المربع المقابل لها: (√ )ت التالية وضع علامةراميا لكل من العبالالأول: اختر الإجابة الصحيحة ع السؤال 
  

 الكوكب الوحيد الذي يضم كل مقومات الحياة كوكب:  -1

 المريخ   عطارد                     المشتري               الأرض               

  

 عندما يكون نصف جزء القمر المواجه للأرض مضاء:  -2

 تربيع أخير        محاق                بدر                      تربيع أول           

  

 م يكون القمر: له مظلرض كعندما يكون نصف القمر المواجه للأ-3

 تربيع أخير        أول     تربيع        محاق                 بدر                     

  

 ه مضاء يكون القمر: لرض كعندما يكون نصف القمر المواجه للأ-4

 تربيع أخير               تربيع أول                     بدر         محاق              

  

 ترتيب كوكب الأرض من حيث البعد عن الشمس: -5

 بع راال   الثالث                                      الثاني            الأول            

  

 من نصف القمر المواجه للأرض نرى مجددا نصف القمر ويسمى:  عندما یتناقص الجزء المضاء-6

 محاق    بدر                                  التربيع الأخير                   تربيع أول        

  

 عندما تقع الأرض بين القمر والشمس تحدث ظاهرة: -7

 خسوف القمر   خسوف الشمس                     كسوف الشمس               كسوف القمر   

  

 عندما يقع القمر بين الشمس والأرض تحدث ظاهرة:  -8

 خسوف الشمس      كسوف الشمس                كسوف القمر           خسوف القمر    
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     ميا في كل مما يأتي:لغير الصحيحة ع مام العبارةأ (خطأ)مة لالصحيحة وك  ام العبارةأم (صحيحة )مة لاكتب بين القوسين ك  الثاني: السؤال

   (صحيحة)          تشكل النظام الشمسيو تدور حول الشمس  ى وأجسام أخر  ارهاوأقم الكواكب -1

  

   (صحيحة)                                                      هاف الكواكب في أحجامتلتخ -2

  

                                 (  خطأ )                           حرارتها واكب من الشمس انخفضت درجة الكما اقتربت لك -3

  

   (صحيحة)                                       بدريكون  الشهر الهجرى القمر في منتصف  -4

  

   (صحيحة)مظلم                للأرض  هعندما يكون القمر محاق يكون نصف القمر المواج -5

  

   ( صحيحة)                                 .الشمس ةتدور الكواكب حول الشمس بسبب جاذبي -6

  

   (صحيحة)                                 . الارض كوكب صغير نسبيا في النظام الشمسي -7

  

   ( صحيحة)                  . ى الأرضلعندما يقع ظل القمر ع مسرة كسوف الشهتحدث ظا -8
  

   ( صحيحة)                 عندما يصل القمر الى منطقة الظل الأرض يحدث خسوف القمر  -9

  

         ( خطأ)                            . حجم الشمس أصغر من جميع كواكب النظام الشمسي -10
                         

 

   اكتب رقمها أمام ما یناسبها من عبارات المجموعة ) أ ( :السؤال الثالث: في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة ) ب ( و 

 

 الرقم  (أ  ) المجموعة  (ب  )  المجموعة

 عطارد  -1

 المريخ -2

 الارض  -3

 :واكب النظام الشمسي الى الشمسكقرب أ -

 :الكوكب الثالث بترتيب البعد عن الشمس -

  

 (1  )  
 (3  )     

 كسوف -1

 محاق -2

 خسوف -3

 الأرض:رة تحدث عندما يصل القمر الى منطقة ظل هظا -
 الأرض:رة تحدث عندما يقع ظل القمر الى هظا -
  

 (3  )  
 (1  )     
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   :  السؤال الثالث: في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة ) ب ( و اكتب رقمها أمام ما یناسبها من عبارات المجموعة ) أ (تابع / 

 

 الرقم  (أ  ) المجموعة  (ب  ) المجموعة 

 عطارد  -1

 المشتري  -2

 الارض  -3

 :بين كواكب المجموعة الشمسية يتميز بملاءمته للحياةكوكب  -
 :من الشمس هلقرب حرارتهكوكب يتميز بارتفاع درجة  -

  

 (3 )  
 (1 )  

 بدر   -1

 التربيع الاول  -2

 لال ه -3

 :مضاءةامل دائرة ك نراه القمر عندما  أحد منازل -
 :نصف دائرة مضاءه نراه عندما  أحد منازل القمر -

 (1  )  
 (2   )  

   يمال ميا سل يلا علي تع لل لما ی ل : عالسؤال الرابع

 . هى سطحلة عللحيا غير صالح عطاردكوكب  -1

 .درجة حرارته مرتفعة جدا لقربه من الشمس   -

 حياة. لالأرض كوكب ملائم ل -2

 الأرضيةوجود الماء و اليابسة و الهواء و الحرارة المناسبة و الجاذبية  -
 دون أن تغادر النظام الشمسي.  لهاتحتفظ الشمس بالكواكب والأقمار والأجسام التابعة  -3

 بين الشمس و الكواكب و الأقمار و الأجسام التابعة لها الجاذبية بسبب  -
 . كسوفرة الهحدوث ظا -4

 وقوع الأرض في منطقة ظل القمر  -
 سوف. خة الهر حدوث ظا-5

 وصول القمر إلى منطقة ظل الأرض -
 ا البعض. هف كواكب النظام الشمسي عن بعضلتخت -6

 اختلاف بُعدها عن الشمس و أحجامها و درجة حرارتها  -
 ر. شهة في منتصف الملى شكل دائرة كالنرى القمر ع -7

 نصف القمر المواجه للأرض يكون مضاءا بأكمله -
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    ي لا ینتمي لمجموعة مع ذكر السبب:لالسؤال الخامس: أي مما ی

 (زحل –الارض  – المشترى  –شمس) ال -1

 مس شال: الذي لا ينتمي

  والباقي كواكب نجمالشمس  : السبب

 

  ( الكسوف  –تربيع الاول  –محاق  –بدر)  -2

  كسوف: الذي لا ينتمي

 الباقي أوجه القمر الكسوف ظاهرة فلكية السبب : 

  

  (المشتري  –المريخ  -عطارد  –الارض)  -3

  الأرض: الذي لا ينتمي

   الأرض كوكب ملائم للحياة: السبب

    : الحالات التالية كل حالة من ماذا تتوقع أن يحدث في السؤال السادس:

 عندما يزداد بعد الكوكب عن الشمس.    -1

 تقل درجة حرارة الكوكب  - 

 عندما يقترب الكوكب من الشمس.  -2

  تزيد درجة حرارة الكوكب -

 عندما يقع القمر بين الشمس والأرض  -3

 تحدث ظاهرة كسوف الشمس -

 ى القمر. لعندما يقع ظل الأرض ع -4

 تحدث ظاهرة خسوف القمر -

 عندما تقع الأرض بين الشمس والقمر. -5

 تحدث ظاهرة خسوف القمر -
 
 
 



 م (  2023- 2022)الفصل الأول للعام الدراسي   دس أسئلة العلوم الصف السانموذج إجابة بنك  - اللجنة الفنية المشتركة لعلوم المرحلة المتوسطة  -التوجيه الفني العام للعلوم   - وزارة التربية 

42  

 

   : الحالات التالية كل حالة من ماذا تتوقع أن يحدث في السؤال السادس:تابع / 

 

 ى جزء من الأرض لعندما يقع ظل القمر ع -6

  تحدث ظاهرة كسوف الشمس -

  ملهللأرض مضاء بكا هعندما يكون نصف القمر المواج -7

  يكون القمر بدرا -

 م تماما. لللأرض مظ هعندما يكون نصف القمر المواج-8

  يكون القمر محاقا -

 للأرض مضاء.  هعندما يكون نصف جزء القمر المواج -9

  يكون القمر تربيع أول -

 

 عندما تقترب الأرض من الشمس. -10

 . ترتفع درجة حرارة الأرض -

 . درار عندما يصبح القمر بلبحل-11

    تحدث ظاهرة المد-
 

   : وب لالتالية ثم أجب عن المطالسؤال السابع: ادرس الرسومات 

 

 الشكل المقابل يوضح بعض الظواهر الطبيعية : -1
 (  1رقم ) الشكل  يمثلها كسوف الشمس ظاهرة -

 

 يقع ظل القمر على الأرضالسبب:  -
 

 

 

 

 

 

 

 (1  ) 

 

 

 (2  ) 
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   یلي كما هو موضح في الجدول التالي:قارن بين كل مما  السؤال الثامن:

  

  

 المقارنة  هوج كسوف جزئي  خسوف جزئي 

يحجب القمر جزء من ضوء الشمس عن مناطق معينة من الأرض  يحجب ظل الأرض جزءا من القمر   سبب الحدوث  

  

  

  

 
 المقارنة  وجه

 البدر 
 

 تربيع الأول 
 

 وجه القمر 

  
  

 

 
 

 

 
 

 
 المقارنة  وجه

 كسوف الشمس 
 

 خسوف القمر 
 

 ظاهرة  



بية  ي العام للعلوم –وزارة الت 
 2023- 2022 –الفصل الأول  –إجابة بنك أسئلة الصف السادس  —التوجيه الفت 

 

  
  

 


